



▲11月10日在第六届进博会汽车展区拍摄的雪佛兰科尔维特E-Ray混动跑车。 新华网发



▲11月7日,在第六届进博会技术装备展区,观众在观看海克斯康展示的智能机器狗。 新华网发

第六届进博会闭幕

按年计意向成交金额784.1亿美元

第六届中国国际进口博览会积极发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作平台功能,取得丰硕成果,按年计意向成交创历史新高,金额达784.1亿美元、比上届增长6.7%。

中国国际进口博览局副局长孙成海10日在闭幕新闻通气会上介绍,虹桥论坛开放主题更加突出,持续为构建开放型世界经济贡献智慧。来自154个国家、地区和国际组织的来宾齐聚“四叶草”,72个国家和国际组织亮相国家展,128个国家和地区的3486家企业参加企业展,集中展示了442项代表性首发新产品、新技术、新服务。

“国家综合展成为综合形象展示重要平台。”孙成海说,国家展为不同发展水平的国家增进交流、促进合作、互利共赢提供了重要平台,受到参展各国高度赞赏。巴黎、中非、多米尼克、冈比亚、几内亚比绍、洪都拉斯、马里、阿曼、塞拉利昂、多哥、津巴布韦等11国首次参展。中国馆以“中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇”为主题,聚焦自贸试验区建设十周年成就,重点展示我国推进高水平开放和高质量发展的最新成果,向世界讲述“中国好,世界会更好”的精彩故事。

企业商业展观众云集,新品众多,成效显著。孙成海说,第六届进博会世界500强和行业龙头企业达289家,数量为历届之最。创新孵化专区吸引来自39个国家和地区的超过300个创新项目参展,超过前两届的总和。

网上供采大厅发挥重要功能,提供信息发布、贸易配对、行程安排等全流程服务,专业观众发布采购需求逾万次,智能匹配展商22万余家次、展品137万余件次。开展“零碳进博·零塑办博2.0”行动,通过省间绿电交易方式采购绿电800万千瓦时,首次实现100%绿电办展。

在办好第六届进博会的同时,第七届进博会筹备工作已全面铺开,已举办4场签约仪式,累计近200家企业提前签约参展,展览面积超过10万平方米。(据新华网)



▲11月6日,一位参观者(右)在第六届进博会国家展南非展台试戴传统首饰。 新华网发

为全球经济新生态贡献进博之力

新华时评

第六届中国国际进口博览会在上海举行,参与热情前所未见,展览面积再创新高,企业数量达历届之最……萌发于5年前的“四叶草”,呼吸着开放包容的清新空气,汲取着科技创新的活力之源,依托中国市场的肥沃土壤,如今已成长为国际采购、投资促进、人文交流、开放合作的全球公共产品,不断为世界经济稳定与繁荣注入新动能、带来新机遇。

世界经济如同生态系统,阳光、空气、土壤、温度等条件适宜,万物自然得其所而生机勃勃。中国坚定推进高水平对外开放,发展自己的同时也造福世界。“四叶草”茁壮成长的历程,再次印证了开放、创新、包容对于全球经济生态如同阳光、空气般重要。

开放流动是系统保持活力的前提。万物生长需要空间和交换能量的渠道,以邻为壑、孤立封闭,全球经济的活水便无法顺畅流动。国际贸易和投资等经贸往来,根植于各国优势互补、互通有无的需要。国际经贸发展更深刻验证了相通则共进、相闭则各退的规律。只有让资金、技术和信息自由流动,全球产业链供应链才能畅通,贸易和投资更加自由化便利化,才能让世界经济活力充分迸发。进博会背靠中国超大规模市场和完善先进的工业体系,为全球资源要素自由流动搭建起开放融通的平台。德国智能机器人、意大利无人驾驶咖啡车、秘鲁羊驼玩偶、阿富汗毛毯……万商云集、万品荟萃的繁茂景象,映射出中国以自身新发展为世界创造新机遇的宏阔胸襟。每一次进博会,中国都会宣布新的开放举措;每一年重聚,世界都能看到中国践诺的成果。本届

进博会正值改革开放45周年,中国再次向世界展示开放诚意:持续推进“市场机遇更大”的开放、“规则对接更好”的开放、“创新动能更足”的开放、“包容共享更强”的开放。联合国贸易和发展会议秘书长柯睿智评价说,作为全球共享的国际公共产品,进博会在促进开放、推动建立公平的贸易体系方面有着非常重要的作用。

迭代更新是系统持续进化的动力。新陈代谢是万物生长的自然规律,随着全球经济增长在低位徘徊,亟需通过科技进步提升生产效率,加速实现发展新旧动能转换。作为新品首发地、前沿技术首选地、创新服务首推地,进博会激荡出的创新“火花”通过赋能全球创新链产业链,给全球经济复苏和贸易发展带来更多新生动力。据统计,前五届进博会参展企业首发新产品、新技术和新服务约2000项,累计意向成交额近3500亿美元。本届进博会,创新孵化专区升级扩容,吸引全球约300个项目参展。从创新孵化专区到新品首发首展,从举办多场开放创新板块分论坛,到积极开展政策创新,进博会积极推动全球科技创新合作,拥抱新一轮科技革命和产业变革带来的机遇。联合国贸发会议秘书长格里芬斯潘说,进博会不仅是促进国际贸易的“强大平台”,更是发展中国家的“重要机遇”。在她看来,实现联合国可持续发展目标最重要的途径之一就是推动最不发达国家出口持续增长,进博会正是该解决方案的一部分。

进博会一头连着中国,一头连着全球,通过双向互促把中国的开放红利转化为全球经济的增长的机遇,把全球经济发展的势能转化为促进中国经济高质量发展的动能,以开放融通拓展全球经济的发展空间,以创新驱动增强全球经济的发展动力,以包容普惠实现全球经济的平衡发展,实现中国与世界各国的互利共赢,为营造更加健康稳定繁荣的全球经济新生态贡献中国力量。

(据新华网)

实现全球经济可持续增长的重要条件。一个少数国家富有而多数国家贫困的世界必然会陷入供需失衡的经济危机。在经济全球化深入发展的今天,弱肉强食、强食者通吃是一条越走越窄的死胡同,包容普惠、互利共赢才是越走越宽的人间正道。中国主张以更加开放的心态和举措,把全球市场的蛋糕做大、把全球共享的机制做实,把全球合作的方式做活,持续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。几年来,进博会朋友圈越来越大,包容性越来越高,参展国别覆盖五大洲,并通过提供部分免费展位等方式,支持最不发达国家参展。本届进博会为来自30个最不发达国家的约100家企业提供免费展位等措施,持续推动这些国家的特色产品进入中国市场。正如联合国和世界贸易组织的合设机构国际贸易中心主任帕梅拉·科克-汉密尔顿所说,进博会不仅是促进国际贸易的“强大平台”,更是发展中国家的“重要机遇”。在她看来,实现联合国可持续发展目标最重要的途径之一就是推动最不发达国家出口持续增长,进博会正是该解决方案的一部分。

进博会一头连着中国,一头连着全球,通过双向互促把中国的开放红利转化为全球经济的增长的机遇,把全球经济发展的势能转化为促进中国经济高质量发展的动能,以开放融通拓展全球经济的发展空间,以创新驱动增强全球经济的发展动力,以包容普惠实现全球经济的平衡发展,实现中国与世界各国的互利共赢,为营造更加健康稳定繁荣的全球经济新生态贡献中国力量。

(据新华网)



▲11月8日,在医疗器械及医药保健展区拍摄的GE医疗展位。新华网发

何为诚信? 诚信何用?

一、诚信的含义

诚信是中华民族的传统美德。我从远古时期起,人们就极力推崇诚信、歌颂诚信,说诚信是“国之宝也”、“德之固也”、“言之瑞也”、“善之主也”、“礼之器也”,总之一句话,诚信极为重要,希望大家遵守。后继的儒家更是把诚信作为最基本的道德规范列为“五常”(仁、义、礼、智、信)之一。那么,何为诚信?

1.诚信一词的由来

诚信一词最早是分开使用的,“诚”和“信”都是传统道德的主要内容之一。最早将“诚”与“信”连用的是春秋时代齐国著名的政治家、经济学家管仲。他明确提出:“先王贵诚信。诚信者,天下之结也”(《管子·枢言》)。认为诚信是凝聚人心、使天下人团结一致的精神基础。

2.何为“诚”、何为“信”? 诚信的含义是什么?

(1)《汉语大词典》如是说:诚实、真

诚、忠诚谓之“诚”;诚实无欺、实践诺言

谓之“信”。连起来即为“诚信”,人之品

性之谓也。

(2)“诚”、“信”的含义。

在中国古代,“诚”和“信”本来是两个意义相近的词,常常用来互相训释。在《说文解字》中的解释是:“诚,信也”,“信,诚也,从人言”。古代张载说:“诚善于心谓之信。”但细释古书可以知道,“诚”“信”二字,意义并不完全相同。诚是真实不欺的品格。古代思想家先后对诚做过很多解释,如“诚者,真实无妄之谓”;“诚,实也”;“诚者,不欺者也”;等等。这些解释其大体相同。概括地说,诚即是有真心、真言、真行,不存伪饰。诚的基本要求就是不自欺、不欺人。信的本义是“从人”、“从言”,“人言为信”,其意思就是说,一个人说出的话、许下的诺,就一定要做到、要践行。信与诚一样,其基本要求也是真实不欺,但它更侧重于对人讲话的真实不欺,要遵守自己对他人的承诺。“就言上说,是发言之实”;“就事上说,是做事之实”。也有人说“诚”的本义是真实、真切,引申为人的道德情感和

社会行为时则有诚实、真挚等含义。“信”的本义是求真、守诚,引申为人的道德情感和社会行为时则有追求真理、信守承诺等含义。

(3)“诚”与“信”的区别

“诚”与“信”之间侧重点不同。“诚”是为自己的,“信”是为他人的。“信”字有“诚”字所没有的含义,就是信任关系。信任关系只有在两个主体之间才能展开。要么是自己信任别人,要么是自己得到别人的信任。使别人信任自己,就会逐步形成与诚信的道德,你的一言一行可以为别人所相信,你就有了信誉,也就会使得越来越多的人信任你。使人信任也要分具体情况来看待,使人信任尽管最接近诚信,与诚信的距离最近,但真正做到诚信,建立起众口皆碑的信誉,并不是一朝一夕所能达到的。通过虚伪的欺骗所建立起来的信任,往往经不起时间的验证,最终将成为一种最大的失信。这样的言行是不一致的,终究是会被识破。可能当事人一时无法看透,但这一切无法瞒过旁观者的观察。欺骗终究是欺骗,最终被拆穿时,也是信任关系结束的时候。诚信是人们为人处世的一项基本义务,而不是仅为个人的内心道德修养。

(4)“诚”和“信”之间存着的密切的关系。在中国古代的道德规范体系中,诚是信的基础和前提,故有“不诚者失信”、“诚故信”之说。在古人看来,一个人只有诚“有于己”,方能信“见于物”;

只有诚于内,方能信于外。不诚实的人,虚伪狡诈,出尔反尔,不守信用,无

“诚”则无“信”。“诚”与“信”,往往具有同等重要的意义,可以互相来说明对方。

(5)诚信的含义

A、诚信,即诚实守信,就是诚实无欺、恪守信用。推而广之,诚信就是心想、口言、身行的一致,即言为心专声,言行相符。从道德范畴来讲,诚信即待人处事真诚、老实、讲信誉,言必信,行必果,一言九鼎,一诺千金。反对隐瞒欺诈、反对伪劣假冒、反对弄虚作假。从法律范畴来说,诚信是一个行为规范,是指善意地做出和履行承诺。

(未完待续)

创文进行时

诚信理念宣传

教育部: 部署2024年普通高校部分特殊类型招生工作

记者11月10日从教育部获悉,教育部办公厅日前印发通知,对做好2024年普通高校部分特殊类型招生工作作出部署。通知要求,各地和有关高校要加强特殊类型考试招生工作的组织领导,认真落实主体责任和监管责任,优化招考办法,推动艺术类专业和高水平运动队考试招生更加科学规范。

通知要求,各地要认真落实艺术类专业考试招生改革部署,有关高校要结合人才培养定位,科学制定校考专业考试招生办法,加强与省级统考衔接,合理确定校考形式及内容。2024年起,高校高水平艺术团不再从高校招生环节选拔,由有关高校从在校生中遴选培养。

根据通知,有关高校要紧紧围绕高水平运动队工作定位,根据学校运动队建设规划,优化招生项目范围,要严格招生程序,完善评价办法和招生录取机制,合理确定文化成绩要求。2024年起,高水平运动队考生文化考试成绩全部使用全国统一高考文化课考试成绩;专业测试全部纳入全国统考,由国家体育总局牵头组织实施,高校不再组织相关校考。

通知要求,严格考生资格审核。有关高校要认真落实特殊类型招生考生报名资格审核的主体责任,明晰相关类型人才选拔培养定位,科学确定本校报考条件、资格审核程序,会同各地严格审核考生的身份、学籍、省级统考、校考、高考报名等信息,并及时公布审核结果。不得降低报考条件,不得放宽资格审核标准。各省级招生考试机构要及时提供相关信息,积极支持高校做好资格审核工作。

通知明确,各地和有关高校要严格遵守高校招生“十严禁”“30个不得”“八项基本要求”等纪律要求。要按照有关部门部署,加强本地区艺术体育等培训机构规范治理,严惩机构进行虚假宣传、炒作考试录取结果,严厉打击培训机构组织考试作弊、干扰考试秩序等违法违纪行为。(据新华网)

国家卫生健康委印发《居家和社区医养结合服务指南(试行)》

为进一步规范居家和社区医养结合服务内容,提高服务质量,在深入调查研究、广泛征求意见的基础上,国家卫生健康委同国家中医药局、国家疾控局研究制定了《居家和社区医养结合服务指南(试行)》,并于近日对外公布。指南参考相关部门标准规范,遵循全面性、准确性、时效性和实用性的原则,对医疗卫生机构在居家和社区环境下所提供的医养结合服务内容和服务要求作出了规范。

指南所称居家和社区医养结合服务是指有条件的医疗卫生机构通过多种方式为居家养老和社区养老的老年人提供所需的医疗卫生服务,包括到老年人家中或社区养老服务设施或机构,为有需求的老年人提供医疗巡诊、家庭病床、居家医疗服务等医疗卫生服务。

指南对居家和社区医养结合服务的总则、基本要求、服务内容与要求、服务流程与要求等4方面作出了明确规定。其中明确,居家和社区医养结合服务的服务对象是辖区内有医养结合服务需求的居家养老和社区养老的老年人,重点是失能(含失智)、慢性病、高龄、残疾、疾病康复或终末期,出院后仍需医疗服务的老年人。服务内容包括健康教育、健康管理服务、医疗巡诊服务、家庭病床服务、居家医疗服务、中医药服务、心理精神支持服务、转诊服务等。

据了解,本指南适用于提供居家和社区医养结合服务的各级各类医疗卫生机构,对医疗卫生机构在居家和社区环境下所提供的医养结合服务内容和服务要求作出了规范,医疗卫生机构可以根据机构类型、执业范围、服务能力和老年人需求确定服务内容。相关机构提供的医疗卫生服务应适用现行医疗卫生服务的规范、标准和管理规定。

(据新华网)

诚实守信,是中华民族几千年来传统美德。孔子、孟子等中国古代大思想家都对诚信作过精辟的论述,中国古代文化十分推崇诚信,“民无信不立”、“言必信,行必果”、“不信不立,不诚不行”等,为我们留下了无数守信践诺的千古佳话。这些都是中华民族宝贵的精神财富,为我们今天建设诚信社会提供了深刻启迪。

我们党历来重视诚信建设,把诚信作为治国理政的基本准则,“说老实话、办老实事、做老实人”,是我们党“实事求是”思想路线的重要内容。中央关于《公民道德建设实施纲要》提出的二十字基本道德规范,“明礼诚信”是其重要组成部分。

党的十六大提出,社会主义思想道德体系建设要坚持“以诚实守信为重点”。胡锦涛总书记站在全局、战略和历史的高度,提出了构建社会主义和谐社会的重大战略思想,明确指出,“我们所要建设的社会主义和谐社会,应该是民主法治、公平正义、诚信友爱、充满活力、安定有序、人与自然和谐相处的社会”,创造性地把“诚信友爱”作为构建社会主义和谐社会的道德基础。

党的十七大报告再次强调,“以增